



## 公益

天天公益

公益每一天，爱心暖人间

中国福利彩票

中国人的慈善事业



温暖 1411 号

● 温暖诉求

对于生活,陈世峰没有太多奢望。他出生于梅州农村,2003年和妻子一起来到东莞打拼,一家五口人挤在12平方米的单间里生活,赚的钱几乎都给几个孩子交了学费。即便生活清贫如此,只要一家人快乐在一起,他也是甘之如饴。但世事无常,陈世峰怎么也没有想到,自己最疼爱的小女儿陈家裕,却在今年1月被检查出患有罕见白血病。2021年的每一天,于陈世峰一家而言,变得格外艰难。

# 11岁梅州女童患罕见白血病 病因未明全家已负债累累

## 奖状贴满一面墙

12平方米的单间里,两张高低床占去绝大部分空间,能落脚的地方,还挤放着一张木桌——是一家人的饭桌,也是几个孩子的书桌。房间里有厕所,没有厨房,陈世峰夫妇和三个孩子,一直在这里生活。

每天,陈世峰都是在自己的档口煮好饭菜,再拿回家给孩子们吃。饶是如此,这小小的单间却有一抹亮眼的色彩——满满一墙黄灿灿的奖状,一等奖、三好学生、学习之星……这些都是陈世峰11岁的小女儿陈家裕在学校获得的荣誉。“虽然生活很难,但每天回家,看着孩子们乖巧懂事,所有的苦和累都烟消云散了。”陈世峰说,上进的孩子,是他生活最大的动力。

陈世峰记得很清楚,2021年1月8日,陈家裕刚放寒假,刚进家门放下书包,就嚷嚷着肚子疼。

“我以为孩子肠胃不舒服,煮了凉茶给她喝,也有作用,过了两天不那么痛了。”陈世峰说,女儿好转后,还和他一起去打羽毛球,场上表现很好,但回家后捏着手腕说“痛”。“你打球不要太拼,输给爸爸也不是什么大事。”陈世峰帮家裕活动手腕,笑着逗她。

让人意想不到的是,又过了几天,家裕的脖颈处突然长出几个淋巴结,联想到女儿近期不明原因的疼痛,陈世峰不敢大意,马上带家裕到梅州市黄塘医院检查,“医生告诉我们,孩子得了白血病。”陈世峰无法接受现实,“白血病?怎么可能?肯定搞错了,家裕身体那么棒!”

## 复查确诊白血病

抱着一丝侥幸,陈世峰决定带家裕去广州复查。

2月初,父女俩来到中山大学附属第二医院,并挂了专家号。陈世峰陪家裕做各项检查,“别怕,肯定没事儿。”他安慰女儿,自己的心却提在嗓子眼里。

陈世峰期待的奇迹并未出现。“医生跟我们说,检查结果确实是白血病,但是具体是哪一种类型的白血病,却无论如何

都查不出来,是一种非常罕见的类型。”他告诉记者,因为具体的类型无法确定,医生在化疗时的用药剂量,疗程长短等都没有具象的参考,只能“摸着石头过河”,让家裕尝试每一种化疗方案的效果,再依疗效确定下一步方案。

对于家裕的治疗,医生很明确地告诉陈世峰,即使化疗后得到缓解,也要抓住时机做移植手术。“压力真的很大……不知道要花多少钱。”陈世峰说,也有人建议他带孩子去北京、上海等医院确诊,但考虑到自家实力,不得不放弃转诊想法,“路费都难凑到,更别说医治。”

年初发病至今,短短3个多月,陈世峰已花光了积蓄,还欠下一大笔外债。“交到医院16万元,院外买药还花费2万多元。”陈世峰一脸愁容,“各项检查都做了,可就是无法确定具体的白血病类型,现在女儿已经化疗十多天,目前身体各项指标都很低,只能休养一段时间再继续(化疗)。”

## 千难万险不放弃

因为户口在梅州,陈世峰一家五口在东莞生活,面临的最大开支就是教育成本。

“也想过送孩子回老家读书,但到了最后却一个也舍不得。我母亲有精神问题,父亲有高血压,也没有办法照顾孩子们。”陈世峰和妻子经营着一家小档口,靠售卖旧货家私养家糊口,小生意本薄利微,能赚到的钱除了应付一家人的吃穿用度,几乎都给三个孩子交了学费。

从幼儿园到小学、初中、职中,每个孩子每学期的学费都要几千元甚至上万元,陈世峰和妻子省吃俭用,却从不心疼缴出去的学费,他们把孩子留在身边,每天勤苦工作,无非就想给孩子们更好的教育机会,让他们通过读书,改变命运,“孩子都很争气,尤其是家裕,我们认准了她要读高中,上大学的。”陈世峰红了眼眶,“现在我不去想将来,只求她能治好病,能让我们看着她长大。”

## 公益最前线

### 广东曙光学子走进社区教“一老一少”安全“用网”

怎样识别网络诈骗?如何安排游戏时间?在广州,有这样一群年轻人,一直在为“安全上网,好好使用网络”而行动。他们是获“中国肯德基曙光基金”资助的家境困难但品学兼优的在校大学生,每年都策划并进行一项社会服务的公益项目,回馈社会。近期,华南农业大学的曙光学子们结合自己的专业所长和联合社会力量,开展“安全用网,曙光同行”的公益项目,针对少年儿童,通过生动有趣的课堂展演和亲子互动,为孩子和家长们传递“网络安全”

的教育知识和技能。

除了青少年,老人家也需要指引和关怀。为此,日前,在广州市五山街社工服务站的支持下,他们走进社区开展“网络安全与你同行——五山社区老年人关爱活动”,提高老年人安全上网意识。

据统计,截至目前,曙光基金自运作以来累计覆盖到全国30个城市、68所高校,累计超过18000人次的高校学生获益,是中国青少年发展基金会实施“希望工程”以来资助贫困大学生基金中规模最大、时间最长的一个助学基金。



■家裕被查出患有罕见白血病,目前正在医院接受治疗。



■陈家裕的二维码。

想到日后治疗的艰难,陈世峰神情黯然。他说,女儿病因不明,治疗难度很大,花费也更高。“能开口借钱的亲友都借遍了,在网上也筹到5万多元,可化疗后还要做移植手术,几十万元的费用,想都不敢想。”陈世峰知道后续治疗还将面临更大考验,但他很坚定地说,无论千难万险,家人都不会放弃家裕。



■曙光学子走入社区,通过情景剧教老人如何正确上网。

## 公益指引

- 公益账户:广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金
- 银行账号:44032601040006253
- 开户银行:中国农业银行广州远洋宾馆支行

注:捐款时请注明“新快报温暖 1411 号陈家裕”,如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284),逐日登报明细以传真为准,分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益  
恤孤助学促  
进会公众号



广东省福利  
彩票发行中  
心公众号



广东福利彩票  
公益天地

扶老 助残 救孤 济困